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2 Операции поверки
2.1 При проведении поверки должны бьггь вьшолнены операции, }казанные в таблице l.

таблица l - оп ипо ки.

2.2. При по.тryчении оцицательного результата в процессе вьшолнения rпобой из операций
поверки, поверку приостllнавJшв:лют до устранения Еедостатков, вьивленньD( при проведении
поверки.

3 Требования к усJtовпям поверкп
3.1 При проведении поверки должны бьrгь собrподены следующие условия:

- температура окрlrкающей сре,щ,l (l5-25)'C;
- относительнм влФlсlость окружающей ср.ш (30-80) %;

- атмосферное давление (84-10б) кПа;
З.2 Перед проведением поверкп КЦТ должны бьrгь выполнены след},юпц,lе

подготовитеJIьные работы:
- эт:lлоIlное и вспомогательное оборуловапие доJIrкно бьгь вьшержано при

кJIиматическЕх условиях, }тазанньD( в экспrryатационяой докутrентации.

- этarлонное и вспомогательное оборулование подготавливается к работе в соответствии
с эксплуатационной документацией на каждыri прибор отдельно.

4 Требованпя к специ:шпстам
4.1 К провелению поверки доrryскается персонал, изrшвший экспJryатационЕ}то

доку {ентацию на КЩТ и СИ, руковолствующиеся <Правилами техники безопасности при
экспJIуатации электроуст:lновок) и аттестованы в качестве поверителей.

5 Метрологпческпе и технпческпе требования к средgгвам поверкп
5.1 При проведении поверки применяют средства измерений, 1тазанные в таблице 2.
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обязательность
вьшолнения операций

поверки при
первичной

поверке
периоди
ческой

поверки

Номер разлела
методики поверки,

в соответствии с
которым

вьшолняется
операция поверки

Наименование операции

Да 71 Внешний осмотр Да
2 Опробование !а Да

Да Да 92 Проверка програN.{много обеспечения

l0

3 Определение метрологических
характеристик и подтверждение
соответствия средства измерений
метрологическим требованиям :

Да Да

Да Да3.1 Определение рабочего диапазона КЦТ
Да 10.2Да3.2 Опрлелевие основной погрешности

измеренltя температуры
ll!а Да4 оформление результатов поверки

1 общпе поло?rенпя
1.1 Настоящая методика поверки распрострдIяется на пробразователи косы цифровые

термометрические КЩТ (лалее - KI-{T).
1.2 КЩТ обеспечивают прослеживаемость к ГЭТ35-2021 и ГЭТ34-2020 в соответствпи с

Приказом Федерального tгентства по техническому регулированIiо и мgгрологии Ns 3253 от
2З.|2.2022 г. Об 1твержлении Государственной поверочной схемы дJIя средств измерений
температуры методом сравнения со значепиями измеренпыми эт:lлонIlыми средствiлJ\{и

измерний (лмее - СИ).

8

10.1



Табrпrца2-Сведенияос ствах п ки

5.2 Все средства поверки должны бьггь исправны, поверены иJIи атtестованы в
соответствии с действ}тощим зtlконодательством.

5.З .Щопускается применение ilн:Ulогп.шых средств поверки, обеспечивающих
определение метологических характеристик поверяемого средства измерений с требуемой
точностью передачи единиц величин поверяемому средству измерний.

Номер
пуЕrга

методики
поверки

Наименовшrие и тип (условное
обозначение) основного или

вспомогатеJIьного средства поверки;
обозначение нормативного доч/мент4

регламентирующего технические
требования, и (и.тпr) метрологические и
основные технические хар:ктеристики

средстм поверки

Пример возможrrого средства
поверки с указапием

нtмменования, зiлводского
обозначения, а при нaлличии -

обозначения типц мод,Iфикации

Основные средства поверки:

9

Срлство измерний температ}ры в
диiшазоне значений от
от - 183 до +43б"С,
(Рабочий эта;rон 2-го разряда и выше
согласно Приказу федерального iгeHcTB{l
по техническому реryлирваrrю и
метрологии от2З.12.2022 г. J,.lЪ 3253)

сопротивлеЕия
вибрпрочный

птсв_9_2

Вспомогательное оборудование:

8,9

Средство измерений температуры:
ди:шitзон измервий температуры -200 до
+962 оС, пр€делы абсоrпотной
погрешности измерний температуры
+(0,002+3, 1 0{t) 'С

Измеритель температуры
многокапальньй преIшзионньй
МИТ 8.15 (рг. Nо 1973б-l l)

9

Средство воспроизведения и поддержания
температуры в диапазоне значений от -75

до +l00 ОС, нестабильность поддержания
+(0,01+0,04) "С

Термостаты переливные
прецизионный ТПП-1.3, (рег. No

з3744-07)

9

Средство воспроизведения и поддержания
температуры в диalпaвоне значений от 35

до +З00 ОС, нестабильность поддержания
+(0,01-0,04),C

Термостаты переливные
прецизионньrй ТПП-1.0, (рег. Nч
зз744-0,1)

Средство измерний
окружающей среды:
диilпzlзон измерений от
пределы допускаемой
погрешности *0,5 ОС

15 до 25 оС,

абсо.lпотной

температуры

8 9

Срлство измерпий атмосферного
давления: диапазон измерений от 80 до 10б
кПц пределы догryскаемой абсоrпотной
погрешности *2 кПа

Измеритель ыlal]кностп и
температуры ИВТМ-7 М 5Д
(рг. Nе 71394-18)

Термометр
платиновый
эталонный
(рег. Nэ 6542l)

Средство измерений относительной
влiDIоlости окружающей среды: диlшазон
измерений от 30 до 80 %, пределы
допускаемой абсотпотной погрешности
+з о^
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б Требованпя по обеспечению безопасностп проведения поверки
6.1 При поверке KI_{T вьтполняют требования техники безопасности, изложенные в

докр{ентации на применяемые средства поверки и оборудовапие.

7 Впешний осмотр
'7.| При внешнем осмоте устанавJшвzrют соответствие КЦТ следующим тебованиям:
- отсугствуют механические повреждения и дефекгы, влияющие на прilвильность

фlъкчионирования и метрологп.lеские характеристики, а Tzlкжe прешlтствующие прведению
поверки;

- соответствие зllводского номера КЦТ номеру, указанIrому в паспорте.
'l .2 Результаты проверки внешпего вида КЦТ сtмтаются положитеJIьным, если

выполняются все подпункгы п. 7.1 .

7,3 При положrтгельньD( результатах проверки внешнего вила КЩТ и при оперативном

усц:lнении недостатков во внешнем виде КЦТ, устаповленпьD( при внешнем осмотре, поверка
КЩТ прлолжается по операциям, указанным в таблице 1.

9 ПроверкапрограммIlогообеспечения
9.1 Проверку соответствиJI зtlявленньIх идстификационньD( данньD( пргрalммного

обеспечения (ПО) КЦТ проводитъ в следутошей последовательности:
- проверить идеrгшфикациоЕное наименование ПО в соответствие с п.4.2 РЭ
- проверить номер версии (идентификационньЙ номер) ПО в соответствии с п.4.2 РЭ.
9.2 Результатаы поверки считать положительЕыми, если индентификационные данные ПО

соответствуют индентификационным дttнным, приведенным в таблице 3.

Таблица 3 - Иденти икационные данные много обеспечения

10 Опреде.ленпе метрологическшх характеристпк и подтверждепие соответствпя
средства пзмеренпй метрологическнм требованпям

l0.1 Определение рабочего диапазона КЩТ.
l0.1.1 Опрелеление рабочего диапазона измерений температ}ры проводить одновременно

с определением значений основной погрешности.
10.1.2 В соответствии с экспJryатационной документацией на кФr(дьй прибор,

предстzвленные в таблице 2, эталонньrй термометр и Кцт подспочают к Мит. В зависимости
от задtlния необходимой температ}ры, гирJIянда термометических датчиков КЩТ и эталонный
термомет погружzлют в приборы задания температуры, указанные в табrпrце 2.

10.1.3 Проверку нижнего значения дtiaшaвона измерсния темпераryры производить при
температуре от минус 55 ОС до минус 50'С, Проверку верхненего значения ди:шазона измерения
температуры производ{ть при температ}ре от плюс 120'С до пrпос l25'С.

ЗначениеИдентификационное д^нные (признаки)
TL Controller.exeИдентифпкачионное н:мменование ПО

5.1Номер версии (идентификационный номер ПО), не ниже
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8 Опробованпе
Опробование термокосы производят п}тем считывzшия с МИТ 8.15 измеренньD(

датчиками значений температуры.
8.1 В соотвgгствии с экспJryатационноЙ докуlrлентациеЙ на каждьЙ прибор,

эталонньй термометр и КЦТ подк.lпочшот к МИТ 8.15.
8.2 Результаты опробования считilются положительпым, если измеренные значения

всеми имеющимся датчиками температ}ры находятся в пределаrх от l4,8 до 25,2'С.



10.1.4 После стабилизации показаний по блокаь{ термостатов температуры, регистрир},ют
показaмия значений температуры этalлоЕньD( термометров и KI_!T по МИТ, а затем опредеJIяют
откJIонения абсолютной погрепшости измерепий температуры по формуле 1 :

(l)

где:
ATi - рассчитанпое значение абсоrпотной погрешности измерений температуры в7'-ой

то.л<е, оС;

t изм i- изм€р€Ilное КЦТ зЕачение температуры в/:оЙ то.п(е, "С;
t ут i - иЗМ€Р€нное эт:lлонпым термометром значение температуры вJ'-ой то.tr(е, ос.

1 0.2 Опрелеление основной погрешности измерепия температуры
l0.2.1 В соответствии с эксплуатационной доцментацией на каждый прибор,

представленные в таблице 2, эталонныЙ термометр и КЦТ подк.lпочают к МИТ. В зависимости
от задzlния необходимой температуры, гирJIянда термометрических датtшков КЦТ и этаJIонньй
термометр погружают в приборы зад.rния температуры, }кatзiмIrые в таблице 2.

10.2.2 Опрелеление погрешности проводить в температ}рньD( точкlD(, приведенньD( далее
в таблице 4.

Таблпца 4 - Телдl НЫе ТОЧКИ, Д,'IЯ О по ости

l0.2,3 После стабилизации показаний по блокам термостатов температуры, регистрируют
показания значений температуры эталонньIх термометов и КЦТ по МИТ, а затем определяют
откJIонения абсолютной погрешности измерений температ}ры по формуле (1).

10.2.4 Результаты определения рабочего диaшазона считаются положитеJьными, если
полученпые значения абсолютной погрешяости в контольньD( Torкax не превышшот 0,З ОС.

l 1.2.5 Результаты поверки считiлются положительными, если рассчитанное по формуле (1)

значение основной абсолютной погрешности измереItия температуры не превышает значениЙ,

представленньн в таблице 5.

Таблица 5 - Мегрологические характеристики при подгверждении с(ютветствия средсткr
изм

11 Оформление результатов поверкп
l 1.1 При положительньD( результатах поверки КЩТ призЕается пригодным к применению.

Сведения о положитеJIьньrх результатzrх поверки передаются в Федеральньй информационньй

Температlра, ОС Прделы допускаемой абсолотной
погрешности измереrтпй темпераryры, ОСJФ измерения

+0,31 -55
+0,22

J -)1 +0,1

4 0 +0,1

5 )7 +0,1

6 29 +0,2
+0,3l25

Наименование хар ки
о, _ ýý дб +125Диапазон измерений темпераryры, ОС

+0,l
+0,2
+0,з

Прделы лопускаемой абсолютной погршпости измерний темпераryры, "С:
- в под.пшапазоне измерний от -3 до +3 "С вк.:поч.

- в поддиапазонах измерений от -20 до -3 ОС не включ. и св. +3 до *30 ОС включ.
ий от -55 до -20 "С не вкJIюч. и св. +30 до +l25 ОС

- в поддиапазонах измерен
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ATl=tlвli -tтri ,

-l9

7

Значение



фонд по обеспечению единства измерений, и на КЩТ вьцается свидетельство о поверке в
соответствии с действующим порядком проведения поверки и протокол.

l2.2 При отрицательньrх результатах поверки КЩТ признается непригодным к
применению. Сведения об отрицательпьD( результатах поверки передtlются в Федера;rьный
информационный фонд по обеспечению единства измерений, и на КЦТ вьцается извещение о
непрпгодности с }казzшием ocнoBнbtx причин в соответствии с поряд(ом прведенI{я поверки.
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